



**Следственное управление Следственного комитета  
Российской Федерации по Смоленской области организовало  
для своих подшефных воспитанников экскурсию в музей  
«Смоленщина в годы Великой Отечественной войны 1941-1945  
гг.»**



Следственный комитет Российской Федерации большое значение уделяет задаче патриотического воспитания подрастающего поколения, основной целью которого является формирование высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству.

В преддверии Памятной даты России – Дня партизан и подпольщиков следственное управление СК России по Смоленской области организовало для своих подшефных воспитанников Демидовского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Исток» экскурсию в музей «Смоленщина в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.»



---

гг.».

28 июня 2018 года воспитанники центра вместе с сотрудниками следственного управления: и.о. старшего помощника руководителя (по взаимодействию со СМИ) Ириной Поповой и страшим инспектором отдела кадров Снежаной Паршиной посетили музей «Смоленщина в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», который находится в Сквере Памяти Героев в городе Смоленске.

В музее собраны и представлены подлинные фотографии и документы первых месяцев войны, страшного периода оккупации на Смоленщине, подполья и партизанского движения, освобождения Смоленской области, участия смолян в освобождении стран Восточной Европы.

Ребята, затаив дыхание слушали рассказ экскурсовода о Великой Отечественной войне, о героических подвигах земляков на фронте и в тылу, о боевых наградах, внимательно рассматривали уникальные образцы стрелкового оружия Красной Армии и гитлеровской Германии; ордена, медали, личные вещи участников боев за Смоленск, Ельню, Вязьму; военную форму и награды французских летчиков легендарного полка «Нормандия-Неман»; боевые знамена воинских частей и соединений, получившие почетное наименование «Смоленских»; трофеи поверженной фашистской Германии.

Неподдельным интересом ребята осмотрели макет настоящей партизанской землянки, подлинные солдатские медальоны, оружие с мест боев, ознакомились с бытом партизан и подпольщиков. На Смоленщине с самых первых дней прихода врага ни на минуту не прекращалось героическое сопротивление. Активно взаимодействуя с регулярными частями Красной Армии, к весне 1942 года партизаны освободили от захватчиков в их тылу 25 из 42-х оккупированных районов, на территории которых возникли партизанские края – мощные базы для наступающей регулярной армии и партизанских соединений. Десятки тысяч партизан и подпольщиков развернули активную диверсионную деятельность на коммуникациях фашистов, срывали подвоз вооружения, боеприпасов и другого военно-технического имущества к фронту, не давали вывозить с захваченной территории продовольствие и сырье, спасали смолян от угона на каторжные работы в Германию, проводили разведку, добывая ценнейшие сведения, отвлекали с фронта и сковывали значительные вражеские силы.

С особым воодушевлением воспитанники центра, особенно мальчишки, перешли к просмотру обширной боевой техники. На площадке под открытым небом ребята увидели образцы артиллерийского вооружения, бронетанковой техники периода Великой Отечественной войны и локальных послевоенных конфликтов легендарную «Катюшу», знаменитые танки Т-34 и ИС-2, «труженика войны» - автомобиль ЗиС-5, самоходную зенитную установку «Шилка», истребитель МиГ-23...

Посещение музея «Смоленщина в годы Великой Отечественной войны» несомненно оставило в сердцах детей след, вызвало интерес к более глубокому изучению истории родного края,



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Смоленской области

чувство патриотизма, гордость за свой город, за свою страну, уважительное отношение к старшему поколению, к солдатам, партизанам и подпольщикам.

Обсуждение интересных рассказов экскурсовода, увиденных экспонатов ребята продолжили вне стен музея, идя по Скверу Памяти Героев. Но вдруг детские голоса смолкли... ребята подошли к Вечному огню, к могиле нашего земляка Героя Советского Союза Михаила Алексеевича Егорова, бойца партизанского движения и регулярной армии, человека, который вместе с Мелитоном Кантария водрузил Знамя Победы на крыше рейхстага в Берлине во время штурма здания в 1945 году. Стоя у Вечного огня, у могилы Героя в головах детей, наверное, пронеслось тысячи мыслей. И, наверное, самая важная из них о гордости за свою страну и, конечно же, за тех бесстрашных героев защищавших ее, даже ценой своей жизни. И скорее всего, дети подумали и о том, что они обязаны не просто помнить, но и быть достойными их...

Закончилось мероприятие дружным чаепитием, подготовленным организаторами встречи.

## Изображения



28 Июня 2018

Адрес страницы: <https://smolensk.sledcom.ru/news/item/1237550>